
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της πρώτης επίσημης συνάντησης συνεργασίας 

των Εταίρων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος “e-WAsTER”, το οποίο  επικεντρώνεται στην 

πρόληψη της ρύπανσης των υδάτων της μεσογείου από τα ηλεκτρονικά απόβλητα 

μετατρέποντας τα απόβλητα σε πόρο. Το έργο “e-WAsTER” υλοποιείται στα πλαίσια του  

Interreg–EuroMed και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης. 

Στόχοι του προγράμματος είναι η προστασία του περιβάλλοντος, η προώθηση πολιτικών για 

την καλύτερη διαχείρηση των ηλεκτρονικών αποβλήτων, η μείωση των περιβαλλοντικών 

ζημιών των ηλεκτρονικών αποβλήτων στις επιλεγμένες περιοχές, προωθώντας παράλληλα 

νέα καινοτόμα οικολογικά επιχειρηματικά μοντέλα που βασίζονται στη μετατροπή του 

σημερινού γραμμικού ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού τομέα (E&E) σε ένα βιώσιμο κυκλικό 

μοντέλο. 

Οι στόχοι αυτοί πρόκειται να επιτευχθούν με την ανταλλαγή καλών πρακτικών μεταξύ των 

εταίρων, την προώθηση των «πράσινων» δημοσίων συμβάσεων, την εύρεση νέων 

χρηματοδοτικών εργαλείων, βελτίωση των υφιστάμενων πολιτικών και μέσω δράσεων 

ευαισθητοποίησης. 

Η εναρκτήρια συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 16 Απριλίου και φιλοξενήθηκε στην 

Εβόρα της Πορτογαλίας. Τον Δήμος  Ρεθύμνης  εκπροσώπησαν ο κύριος Σπανουδάκης  

Στυλιανός, Αντιδήμαρχος  Υπηρεσιών Περιβάλλοντος, Κυκλικής  Οικονομίας  και Ποιότητας  

Ζωής, μέλος  της  διοικούσας  επιτροπής  του έργου (Steering Committee) και ο κύριος  

Βασίλης Μυριοκεφαλιτάκης, Σύμβουλος Δημάρχου,  ως συντονιστή του έργου (Project 

Coordinator). 

Το “e-WAsTER” συγκροτείται από 11 εταίρους, οι οποίοι θα εγκρίνουν 10 νέα σχέδια δράσης 

για τη διαχείριση των ηλεκτρονικών αποβλήτων που καλύπτουν τις κύριες συστάσεις της 

«πρωτοβουλίας για τα κυκλικά ηλεκτρονικά» του σχεδίου δράσης της ΕΕ για την κυκλική 

οικονομία. Πιο αναλυτικά , το Πάρκο Επιστήμης και Τεχνολογίας «Alentejo» της Πορτογαλίας 

ως επικεφαλής εταίρος, συγκεντρώνει μαζί με τον Δήμο Ρεθύμνης: 

 To Yπουργείο Bιωσιμότητας Περιβάλλοντος και Γαλάζιας Οικονομίας της Σεβίλλης 

(Ισπανία), 

 Την Επαρχιακή Κοινοπραξία Αποβλήτων της Μάλαγα (Ισπανία), 

 Τον Δήμος  Αραδίππου (Κύπρος),  

 Τον Δήμο Νέουμ (Βοσνία και Ερζεγοβίνη), 

 Τον Σύνδεσμο Επιχειρηματικότητας και Επιχειρηματικής Ένωσης της Μόσταρ (Βοσνία 

και Ερζεγοβίνη), 

 Το Ινστιτούτο περιβαλλοντικών ερευνών της Σάβιντσκα (Σλοβενία), 

 Την Ένωση βουλγαρικών τοπικών αρχών Μαύρης Θάλασσας της Βάρνα (Βουλγαρία), 



 
 

 Την Ένωση δήμων «Pian de Broscolo» στην Ταβούλλια (Ιταλία) 

 Την περιφέρεια Μάρκε (Ιταλία) 

Η συνάντηση αυτή ήταν κυρίως τεχνικού χαρακτήρα και οι συμμετέχοντες 

γνωρίστηκαν, παρουσίασαν το σχεδιασμό τους και το στρατηγικό πλάνο του έργου 

που θα εκτελέσουν, τέθηκαν τα αναγκαία χρονοδιαγράμματα δράσης και συζητήθηκαν οι 

άξονες δράσης που θα αναλάβει ο κάθε εταίρος. 

 

 



 
 



 
 

 

 


